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• ΝΑ ΣΤΕΙΛΟΥΜΕ ΤΟ ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΟ ΣΧΕΔΙΟ ΔΙΑΛΥΣΗΣ-
ΙΔΙΩΤΙΚΟΠΟΙΗΣΗΣ ΤΗΣ ΔΕΗ ΣΤΑ ΣΚΟΥΠΙΔΙΑ. 

• ΔΕΗ, ΕΝΙΑΙΑ, 100% ΣΤΟ ΔΗΜΟΣΙΟ ΜΕ ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑ ΣΕ 
ΠΑΡΑΓΩΓΗ-ΜΕΤΑΦΟΡΑ-ΔΙΑΝΟΜΗ ΠΟΥ ΘΑ ΥΠΗΡΕΤΕΙ ΤΟΝ 
ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΛΑΟ ΚΑΙ ΟΧΙ ΤΑ ΜΟΝΟΠΩΛΙΑ. 

• ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΑ ΚΡΑΤΙΚΟ, ΕΝΙΑΙΟ ΦΟΡΕΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ. 
• ΗΛΕΚΤΡΙΚΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΑΓΑΘΟ ΚΑΙ ΟΧΙ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑ. 
• ΥΠΕΡΑΣΠΙΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΚΩΝ ΚΑΙ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΩΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ. 
 
 
Η κυβέρνηση της ΝΔ εφαρμόζοντας το πρόγραμμά της επιτίθεται σε όλες τις πλευρές της 

ζωής των εργαζομένων: Ασφαλιστικό, Παιδεία, Υγεία, Εισόδημα… 
Σημαντική πλευρά αυτής της επίθεσης είναι το νέο επιχειρησιακό σχέδιο της ΔΕΗ 

Α.Ε. που κάνει ένα ακόμα βήμα για την απελευθέρωση της αγοράς η.ε. Την εναρμόνιση 
με το στρατηγικό σχεδιασμό της Ε.Ε. για την ισχυροποίηση των 3-4 ενεργειακών 
μεγαθήριων που θα ανταγωνίζονται στη ληστεία των λαών της Ευρώπης και όλου του 
κόσμου. Η πολιτική των ιδιωτικοποιήσεων και της διάλυσης των κρατικών μονοπωλίων στην 
ενέργεια είναι προϋπόθεση ώστε μικρές, μεσαίες και μεγάλες, ιδιωτικές και δημόσιες 
επιχειρήσεις ενέργειας να προσφερθούν στο πιάτο των ενεργειακών κολοσσών.  
Οι συναντήσεις με τον υπουργό ανάπτυξης και την διοίκηση της ΔΕΗ Α.Ε. κατέστησαν 

σαφές ότι είναι διατεθειμένοι να προχωρήσουν στο σχεδιασμό τους.  
 
Με το νέο επιχειρησιακό σχέδιο η ΔΕΗ Α.Ε. μετατρέπεται σε όμιλο Συμμετοχών (Holding). 

Το σύνολο των δραστηριοτήτων της κατατεμαχίζεται σε ανεξάρτητες ανώνυμες εταιρείες: 
Παραγωγή Α.Ε., Ορυχεία Α.Ε., Μεταφορά Α.Ε., Διανομή Α.Ε., Tranzit Α.Ε., Εμπορία Α.Ε. 
Όμιλος Συμμετοχών, ονομάζεται μία επιχείρηση που κερδοσκοπεί διαχειριζόμενη 
συμμετοχές σε εταιρείες, ένα διοικητικό επιτελείο που πουλάει και αγοράζει πακέτα 
μετοχών και μερίδια αγορών. Έτσι, στη μητρική Α.Ε. θα ανήκει στην αρχή το 100%, 
αύριο το 40% και μεθαύριο ίσως το 5% των μετοχών των θυγατρικών της…   



ΤΙ ΠΡΟΒΛΕΠΕΙ ΚΑΙ ΠΟΙΟΥΣ ΕΞΥΠΗΡΕΤΕΙ ΤΟ ΣΧΕΔΙΟ ΔΙΑΛΥΣΗΣ ΤΗΣ ΔΕΗ 
 

Ανοίγει το δρόμο για περαιτέρω εκποίηση της δημόσιας περιουσίας και των υποδομών, 
για πλήρη ιδιωτικοποίηση του ηλεκτρενεργειακού τομέα και παράδοση των δραστηριοτήτων 
του σε μεγάλα μονοπώλια, είτε απευθείας, είτε μέσω «συμπράξεων» με επιχειρηματικούς 
ομίλους. Παράλληλα, ο Υπ. Οικονομίας διακηρύσσει και νέο πακέτο μετοχοποίησης της 
μητρικής ΔΕΗ Α.Ε. σε «στρατηγικό εταίρο»! 

Το παραπάνω σχέδιο ανταποκρίνεται στο διττό ρόλο που επιτελεί η ΔΕΗ Α.Ε. στα 
πλαίσια της απελευθερωμένης αγοράς:   
− Στρατηγικός της στόχος η μείωση του μεριδίου της στην αγορά στο 42%-28% (από το 
96% σήμερα) για να κάνει τόπο στους ιδιώτες ανταγωνιστές της, τους οποίους ήδη επιδοτεί 
μέσω ΟΤΣ (256εκ. € το 2006!) και τιμή ΑΠΕ. 
− Κερδοσκοπεί ως Α.Ε. ξεζουμίζοντας τους εργαζόμενους (προβλέπουν εξοικονόμηση 
750εκ. από το κονδύλι μισθοδοσίας) και επιβαρύνοντας με υπέρογκα τιμολόγια τον ελληνικό 
λαό (1δις € μέσα από 22% αυξήσεις τιμολογίων, ρήτρα καυσίμου, Υπηρεσίες Κοινής 
Ωφέλειας, κλπ).  

Το σχέδιο συρρίκνωσης της ΔΕΗ προβλέπει ακόμα:  
− Να κλείσουν σταθμοί 3300 MW, πολλοί από τους οποίους έχουν ακόμα δεκαετίες 
χρόνων ζωής κι απόδοσης και να αντικατασταθούν με νέους 3200-3400 MW μέχρι το 2015. 
Δηλ. ολόκληρη η κάλυψη των αναγκών για νέα ισχύ παραδίδεται στους ανταγωνιστές.  
− Μείωση της συμμετοχής του εγχώριου, φθηνού λιγνίτη στο μίγμα καυσίμων από το 60-
65% στο 23% έως 7%, αυξάνοντας τη συμμετοχή φ.α. και λιθάνθρακα, καυσίμων και 
ακριβότερων και εισαγόμενων. 

Οι συνέπειες ομολογούνται κυνικά: 
− «Η στενότητα ισχύος αναμένεται να συνεχιστεί μέχρι το 2015»! Η συνεχής απειλή των 

μπλακ άουτ εξυπηρετεί με τον καλύτερο τρόπο το κεφάλαιο για να εκβιάζει κρατικές 
επιδοτήσεις, διευκολύνσεις και αυξήσεις τιμολογίων, όπως δείχνει η πείρα σε Ευρώπη 
και Αμερική. 

− Η αύξηση στα τιμολόγια της ΔΕΗ Α.Ε. θα επιβαρύνει σειρά προϊόντων και υπηρεσιών 
εντείνοντας το κύμα ακρίβειας κι εξανέμισης του λαϊκού εισοδήματος. 

− Η εγκατάλειψη του εγχώριου λιγνίτη αυξάνει την ενεργειακή εξάρτηση της χώρας. 
Υπονομεύει την ασφαλή και φθηνή τροφοδότηση της λαϊκής οικογένειας σε η.ε. 
Καταδικάζει σε ανεργία και ανέχεια ολόκληρες περιοχές.  

− Καθώς θα υλοποιείται η απελευθερωμένη αγορά η.ε. και ο ανταγωνισμός θα εντείνεται, 
οι θυγατρικές Α.Ε. θα καθορίζουν όλο και πιο ανεξάρτητα το σχεδιασμό τους, τα 
μισθολόγια, τις εργασιακές σχέσεις. Δηλ. ξεχωριστές ΣΣΕ και ΚΚΠ ανά δραστηριότητα! 

− Στοχεύουν στην περικοπή της μισθοδοσίας στα Ορυχεία κατά 24%, στην Παραγωγή 
κατά 31%, στις Κεντρικές Υπηρεσίες το 27%, στην Εμπορία το 12%, στη Διανομή το 
11%, στη Μεταφορά το 7,4%! Για το σύνολο της ΔΕΗ Α.Ε., το κόστος μισθοδοσίας 
πρέπει να πέσει κατά 21%! Δηλαδή «περισσεύει» 1 στους 5 εργαζόμενους επιμένει ο κ. 
Αθανασόπουλος! 

 
Επιβεβαιώνονται πλήρως οι θέσεις της ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ ότι η 

απελευθέρωση της η.ε. και ο ανταγωνισμός δεν έχουν «οφέλη» για τον ελληνικό λαό 
και τους εργαζόμενους. Δεν φέρνουν μείωση των τιμών, ασφάλεια εφοδιασμού, 
ποιότητα υπηρεσιών, αναβάθμιση των εργασιακών σχέσεων. Μόνος κερδισμένος το 
μεγάλο κεφάλαιο… 

Η γραμμή των ΠΑΣΚΕ-ΔΑΚΕ-ΣΑΔ για «καλή απελευθέρωση» και «υγιή ανταγωνισμό»,  
όχι μόνο δεν απέτρεψε τα αρνητικά αποτελέσματα αλλά διευκόλυνε την επίθεση, 
δημιούργησε και δημιουργεί αυταπάτες στους εργαζόμενους. Προτάσσουν την «κερδοφορία 
της ΔΕΗ Α.Ε.» και διαχωρίζουν τους εργαζόμενους από το φυσικό τους σύμμαχο, τον 
ελληνικό λαό, ζητώντας να ξαναπληρώσει περίπου 2δις € για τις λεγόμενες Υπηρεσίες 
Κοινής Ωφέλειας για ν’ αυξηθούν τα μερίσματα των μετόχων!!   



ΝΑ ΑΝΑΤΡΕΨΟΥΜΕ ΤΗΝ ΑΝΤΙΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ ΕΠΙΘΕΣΗ 
 

Η Ε.Ε. και ο δικομματισμός αντιμετωπίζουν την κοινωνική ασφάλιση σαν κόστος που 
εμποδίζει την καπιταλιστική ανάπτυξη, δηλ. την κερδοφορία των επιχειρήσεων. Οι 
εργαζόμενοι γνωρίζουν ότι το δικαίωμά τους σε αξιοπρεπείς συντάξεις και παροχές 
είναι δικαίωμα που απορρέει απ’ την πολυετή εργασία τους, την προσφορά τους 
στην κοινωνία. 

Η ΝΔ προχωρώντας την νέα αντιασφαλιστική επίθεση προσπαθεί να χωρίσει και πάλι 
τους εργαζόμενους για να περιορίσει τις αντιδράσεις. Παραπλανά λέγοντας ότι αφορά 
ορισμένες μερίδες των εργαζομένων, ενώ στο στόχαστρο βρίσκεται ολόκληρη η εργατική 
τάξη, η ίδια η Δημόσια Κοινωνική Ασφάλιση. 

Τα μέτρα έχουν προαποφασιστεί: αύξηση των ορίων ηλικίας, μείωση των συντάξεων, 
επαναξιολόγηση των Βαρειών και Ανθυγιεινών, ένταξη των ειδικών ταμείων (ΔΕΚΟ) στο 
ΙΚΑ, κατάργηση επικουρικής ασφάλισης, κ.ο.κ. 

Αυτοί που καταληστεύουν χρόνια τα ταμεία, που έριξαν τα αποθεματικά στο τζόγο, που 
χαρίζουν και ξαναχαρίζουν τα χρέη των επιχειρηματιών, που μειώνουν τις εργοδοτικές 
εισφορές, που προωθούν την «ευέλικτη», ανασφάλιστη εργασία, που αρνούνται να 
εφαρμόσουν τους νόμους τους σε ότι αφορά την κρατική χρηματοδότηση των ταμείων, 
επικαλούνται την «αντιμετώπιση των ανισοτήτων» για να καταργήσουν τον αναδιανεμητικό, 
δημόσιο, κοινωνικό χαρακτήρα της ασφάλισης.  

 
Για την κατάσταση που βρίσκονται τα ταμεία δεν φταίνε οι εργαζόμενοι που πλήρωσαν 

και πληρώνουν με το παραπάνω. Υπεύθυνες είναι οι κυβερνήσεις της ΝΔ και του ΠΑΣΟΚ  
και η αντιασφαλιστική πολιτική τους.  

Στην ΔΕΗ, με απόφαση της κυβέρνησης του ΠΑΣΟΚ, την συναίνεση ΝΔ και ΣΥΝ και τη 
σύμφωνη γνώμη των ηγεσιών των παρατάξεών τους στο σ.κ., έκαναν δώρο την πάνω από 
4 τρις δρχ. περιουσία μας στους μεγαλομετόχους της ΔΕΗ Α.Ε. Με την υλοποίηση του νέου 
επιχειρησιακού σχεδίου μπαίνει ταφόπλακα σε κάθε εμπράγματη απαίτηση των 
εργαζομένων για την ενσωματωμένη στη μητρική ΔΕΗ Α.Ε., περιουσία του Ασφαλιστικού 
μας Φορέα. 

 
Οι εργαζόμενοι στη ΔΕΗ μαζί με την υπόλοιπη εργατική τάξη της χώρας να 

διεκδικήσουμε: 
 
• Δημόσια, Καθολική, Υποχρεωτική Κοινωνική Ασφάλιση με παροχές και 

υπηρεσίες υψηλού επιπέδου για όλο το λαό. Κατάργηση κάθε επιχειρηματικής 
δραστηριότητας στον τομέα της Υγείας και της Ασφάλισης. 

• Κατάργηση των αντιασφαλιστικών νόμων ΝΔ και ΠΑΣΟΚ. Μείωση των ορίων 
συνταξιοδότησης. 

• Ουσιαστικά μέτρα για την υγιεινή και ασφάλεια στους τόπος δουλειάς 
• Υπεράσπιση και επέκταση των Βαρειών Ανθυγιεινών 
• Αποκλειστικά Δημόσια Δωρεάν Παιδεία, Υγεία και Πρόνοια. Ειδικά μέτρα 

προστασίας για τις γυναίκες και τη μητρότητα. Αποκλειστικά κρατικοί 
βρεφονηπιακοί σταθμοί. 

 
 

ΔΙΑΔΗΛΩΝΟΥΜΕ ΜΕ ΤΟ ΠΑΜΕ ΣΤΙΣ 7 ΝΟΕΜΒΡΗ 
 

ΥΠΕΡΑΣΠΙΖΟΜΑΣΤΕ ΤΗ ΔΗΜΟΣΙΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΗ 
 



ΒΑΖΟΥΝ ΤΟΥΣ ΛΥΚΟΥΣ ΝΑ «ΜΟΡΦΩΣΟΥΝ» ΤΑ ΠΡΟΒΑΤΑ 
 

Η ΓΕΝΟΠ/ΔΕΗ με λεφτά των εργαζομένων στήνει Διημερίδα στις 31/10-1/11/07 και δίνει 
βήμα στα στελέχη και καλοπληρωμένους συμβούλους της σημερινής και προηγούμενων 
διοικήσεων να διδάξουν στους συνδικαλιστές σενάρια και τρόπους απελευθέρωσης των 
αγορών, ιδιωτικοποίησης της ΔΕΗ, ενεργειακής εξάρτησης της χώρας, αλλαγής των 
εργασιακών σχέσεων, αποδόμησης του ασφαλιστικού.  
Υποβαθμίζουν την πολιτική της απελευθέρωσης και της ιδιωτικοποίησης-διάλυσης της 

ΔΕΗ σε τεχνικό, διαχειριστικό πρόβλημα. Κι ενώ τη θέση της πλειοψηφίας της ΓΕΝΟΠ θα 
υποστηρίξουν και πρώην διευθυντές που έχουν ευθύνη και για την υποβάθμιση του λιγνίτη 
και τη μέχρι σήμερα πορεία της ΔΕΗ, η αγωνία των συναδέλφων για το αύριο δεν έχει 
περιθώρια έκφρασης. Οι εκλεγμένοι συνδικαλιστές περιορίζονται πρακτικά στη θέση του 
πειθήνιου ακροατή-μαθητή. 

 

Δεν χωράει στο Πρόγραμμα της Διημερίδας που διαμόρφωσε η πλειοψηφία της ΓΕΝΟΠ, η 
άποψη της ρήξης, της σύγκρουσης με την κυβερνητική πολιτική, της ανατροπής αυτών των 
σχεδιασμών.  

 
Οι δυνάμεις της ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ αρνούνται να πάρουν μαθήματα 

συνδικαλισμού από την εργοδοσία, να αναζητήσουν καλύτερους τρόπους 
ιδιωτικοποίησης της η.ε. και αφαίρεσης των εργασιακών δικαιωμάτων, να παραστήσουν τον 
«ταξικό μαϊντανό» για την προσαρμογή στην πολιτική της Ε.Ε. 
Οι εργαζόμενοι της χώρας μας πρέπει να βγάλουν συμπεράσματα από την εμπειρία τους. 

Η γραμμή του κοινωνικού εταιρισμού οδήγησε από ήττα σε ήττα όχι μόνο στα ζητήματα της 
η.ε. αλλά και στα ασφαλιστικά και εργασιακά δικαιώματα. 
Αντίθετα η γραμμή της σύγκρουσης με την πολιτική των μονοπωλίων, αποκαλύπτει τον 

ταξικό χαρακτήρα της, φέρνει εμπόδια στην εφαρμογή της. Η διεκδίκηση από την εργατική 
τάξη αιτημάτων και στόχων που ανταποκρίνονται στις σημερινές ανάγκες της χώρας μας  
δημιουργεί προϋποθέσεις αντεπίθεσης και νίκης.   
 
Οι εργαζόμενοι με τη μαζική συμμετοχή τους στις απεργιακές κινητοποιήσεις όχι 

μόνο μπορούν να ανατρέψουν το σχέδιο διάλυσης της ΔΕΗ αλλά και να χαλάσουν τη 
σούπα του «διαλόγου των κοινωνικών εταίρων». Να στήσουν απεργιακές επιτροπές 
σε κάθε χώρο δουλειάς, να περιφρουρήσουν δικαιώματα και κατακτήσεις δεκαετιών. 

 

Να αντιπαλέψουμε την πολιτική της απελευθέρωσης της αγοράς εργασίας, την 
απελευθέρωση της ηλεκτρικής ενέργειας, την απελευθέρωση-ιδιωτικοποίηση της 
κοινωνικής ασφάλισης. 

 

Η ιστορία δείχνει ότι ο μαζικός αγώνας των εργαζομένων και όλου του λαού μπορεί 
όχι μόνο να αποκρούσει τις συνέπειες, αλλά και να ανατρέψει την πολιτική που τις 
γεννάει.  
Ο δρόμος που μπορεί να φέρει αποτελέσματα και νίκες περνά μέσα από την 

αγωνιστική δράση, την αλλαγή των συνδικαλιστικών και πολιτικών συσχετισμών.  
 
ΑΝΤΙΣΤΕΚΟΜΑΣΤΕ ΣΤΗΝ ΙΔΙΩΤΙΚΟΠΟΙΗΣΗ-ΔΙΑΛΥΣΗ ΤΗΣ ΔΕΗ 

 
ΥΠΕΡΑΣΠΙΖΟΥΜΕ ΤΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΜΑΣ ΣΤΗΝ ΕΡΓΑΣΙΑ 


